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Šachové úlohy

Šachové úlohy
Šachové úlohy mě velmi zaujaly, vyskytují se v nich působivé matové obrazce. Proto jsem se později také pokusil nějaké úlohy složit. Zde jsou některé mé úlohy.
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Úloha č. 17 (R. Tuček)
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Úloha č. 20 (R. Tuček)
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Úloha č. 21 (R. Tuček)
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Úloha č. 25 (R. Tuček)
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Řešení úloh:
Úloha č. 1 (2X)
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Škodlivý motiv tkví v tom, že černý otevře dráhu střelci, který matuje.

Úloha č. 2 (2X)
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Úloha č. 3 (2X)
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V obou případech jde o dušený mat, vlastní figury odebírají králi únikový prostor.

Černý přes velkou materiální převahu nezabrání matu.
V této úloze je zpracováno téma „Proti všem“ (viz též román od Aloise Jiráska).
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V této úloze je zpracováno téma „záklopka“. Černý odkryje působnost dámy, ale přeruší působnost střelce.

Úloháři tuto úlohu kritizovali: „Co to skladiště tam?“ Je pravda, toto téma lze zpracovat jednodušeji.
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V této úloze je jednoduchou formou zpracováno téma překrytí a odlákání. Černý střelec z pole e5 kryje obě hrozby, tj. pole c7, f6. Bílý úvodníkem odřízne střelce od obrany pole c7. Když černý vezme střelce na poli d6, přestane krýt pole f6. Zde je využito pouze hmoty bílého černopolného střelce, není využito jeho síly.
Úloha č. 6 (2X)
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V této úloze je jednoduchou formu zpracováno téma překrytí a přilákání. Bílý pěšcem přeruší dráhu střelci, takže není k dispozici tah 
[image: image75.wmf]Sxe7

. Po braní pěšce střelcem umožní černý vstup jezdci na pole d6 s matem. Zde je využito hmoty i síly bílého pěšce.
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Věž váže střelce, tím odebírá únikový prostor 3. druhu (
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Úloha č. 8 (2X)
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V této úloze se objevuje princip průsečíkového pole (Nowotného téma). Pole d4 je průsečíkové pole linek a1-f6, d1-d6. Po té, co bílý dá věž na průsečíkové pole, jedna linka zůstane přerušená, což umožní jezdci matovat (není únikový prostor 3. druhu).
Pokud černý jezdce věží přiváže, umožní matovat věží. Jednou je využito hmoty věže a síly jezdce, podruhé je využito hmoty jezdce (kryje krále před šachem, tj. odebírá latentní únikový prostor 4. druhu) a síly věže.
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Bílý potřebuje přenést povinnost tahu na černého.
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Přímočaré: 
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Úloha č. 14 (3X)
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Bílý v úvodníku obětuje jezdce, jezdec „skočí na bodák“. Pokud černý oběť jezdce přijme, bílý vytvoří páku.
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 černý musí vzít jezdce, protože jiný tah k dispozici nemá (táhnout se musí).
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V této úloze se uplatňuje princip průsečíkového pole (Nowotného téma).
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Černý je vytempován, táhnout se musí. Bílý obětí věže zruší patovou pozici. Černý vzetím věže otevře dráhu střelci, který potom matuje. Vlastní pěšci odebírají králi únikový prostor. Je také zřejmé, proč musí jít věž na pole f8. Bílý by jinak nemohl zrušit patovou pozici.
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Černý má drtivou materiální převahu, přesto nezabrání matu, protože černé figury takřka nehrají, jsou jako skladiště nábytku.
V této úloze je zpracováno téma „Proti všem“ (viz též román od Aloise Jiráska).
Úloha č. 19 (3X)
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Úloha č. 20 (3X)

Řešení:
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Zde se vyskytuje zajímavý obrat. Bílý přiláká na pole g8 figuru, pěšec ji vezme, odkryje působnost věže, promění se v dámu a vznikne zajímavý dvojšach.
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Úloha č. 21 (3X)

Řešení:
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Tato úloha má duály.

Úloha č. 22 (3X)

Řešení:
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Úloha č. 23 (3X)

Řešení:
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Úloha č. 24 (3X)

Řešení:
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Tato úloha je založena na tom, že brát mimochodem lze jen v bezprostředně následujícím tahu, v dalším tahu již ne.
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Úloha č. 26 (4X)

Řešení:

[image: image161.wmf]e6!

 

1.




[image: image162.wmf])

mat;

(d8V(D)

 

mat;

Vg8

 

4.

 

e4;

 

Ú.P.,

Ke3(Kc5)

 

3.

 

;

e5

 

exd7,

 

2.

 

c3;

 

1.

Î

+

K



pozor: po 
[image: image163.wmf]Ú.P.

Ke4

 

3.

Î

 by nastal pat.



[image: image164.wmf];

Ú.P.

mat

Va8

 

4.

 

c3(Kg8);

 

Va1,

 

3.

 

b(d)xc4;

 

Sxc4,

 

2.

 

d5(d6);

 

1.

Æ

=

Û

K




[image: image165.wmf];

Ú.P.

mat

Vg8

 

4.

 

e5;

 

Ke4,

 

3.

 

c3;

 

,

Ke5!

 

2.

 

dxe6;

 

1.

Æ

=

Û

K


Úloha č. 27 (4X)

Řešení:
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Úloha č. 28 (5X)
Řešení:
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Černý je „vytempován“, musí uvolnit dráhu střelci, který matuje (táhnout se musí).

Použité zdroje:

Na diagramy použit program Pepovy šachy, který byl stažen z internetu (strakaj.zde.cz).
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